
pagina 1 di 2

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 3/03775 CAMERA

Camera dei Deputati Legislatura 14
ATTO CAMERA

Sindacato Ispettivo

3/03775 - CAMERA

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE : 3/03775
Dati di presentazione

presentata da LUCIDI MARCELLA il 04/10/2004 nella seduta numero 520
Stato iter

Stato iter : IN CORSO
Cofirmatari

COFIRMATARIO GRUPPO DATA FIRMA

FINOCCHIARO ANNA DEMOCRATICI DI SINISTRA-L'ULIVO 04/10/2004
BONITO FRANCESCO DEMOCRATICI DI SINISTRA-L'ULIVO 04/10/2004
Ministero destinatario

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA 

MINISTERO DELL'ECONOMIA E DELLE FINANZE 
Attuale delegato a rispondere

Attuale delegato a rispondere
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA , data delega 04/10/2004

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :
Concettuale

CONCETTUALE :
ACCORDI E CONVENZIONI, ATTI PROCESSUALI CIVILI, ATTI PROCESSUALI PENALI, 
NOTIFICAZIONE DI ATTI 

Sigla o denominazione

SIGLA O DENOMINAZIONE :
POSTE ITALIANE SPA 

created with evaluation software from www.xmlpdf.com

Stampato il 14/10/2004



pagina 2 di 2

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 3/03775 CAMERA

TESTO ATTO

  Atto Camera 

Interrogazione a risposta orale 3-03775 
presentata da MARCELLA LUCIDI lunedì 4 ottobre 2004 nella seduta n.520 

 LUCIDI, FINOCCHIARO e BONITO. - Al Ministro della giustizia, al Ministro dell'economia e delle finanze. - Per 
sapere - premesso che: 

lo svolgimento dei processi prevede la notificazione di una serie di atti da parte degli ufficiali giudiziari, titolari per 
legge di questo istituto, i quali certificano che l'atto abbia raggiunto la sfera di conoscenza del destinatario; 

la mancata notificazione di atti giudiziari è spesso ragione di rinvio di processi, a causa di una cronica carenza di 
ufficiali giudiziari, denunciata ripetutamente dagli operatori del settore; 

il 15 luglio 2004, il ministero della giustizia ha sottoscritto con le Poste Italiane SpA una convenzione sulle notificazioni
a mezzo del servizio postale in materia civile e penale; 

il 29 luglio 2004, il Consiglio dei ministri ha deliberato l'assunzione per l'anno 2004 di soli 154 ufficiali giudiziari su un 
totale di 443 vincitori di concorso, in ragione di carenza di fondi; 

la convenzione sottoscritta dal ministero della giustizia con le Poste Italiane SpA prevede un costo medio a 
destinatario della raccomandata dell'atto giudiziario di circa dieci euro. Tale importo medio risulta sensibilmente 
maggiore rispetto ai rimborsi attualmente disposti in favore di Ufficiali giudiziari, che variano da euro 0,33 ad un 
massimo di euro 1,20 in materia penale; 

l'applicazione di tale convenzione, a fronte della notevole mole ordinaria di atti giudiziari che vengono emessi in Italia, 
consente di ipotizzare per il futuro un carico di spese sul bilancio statale ben maggiore di quanto non sarebbe costato 
l'espletamento dello stesso servizio da parte degli ufficiali giudiziari già in servizio e dei legittimi vincitori e idonei del 
concorso predetto, che invece, resteranno in attesa di una assunzione futura; 

le rappresentanze sindacali, oltre a manifestare la loro contrarietà ad un'ipotesi che penalizza i vincitori e gli idonei del
concorso per ufficiali giudiziari - che vedono rinviata a data da destinarsi l'aspettativa legittima di una loro assunzione 
- esprimono forti preoccupazioni rispetto alla decisione di delegare l'attività delle notifiche alle poste -: 

quali valutazioni esprimano in merito al futuro del ruolo degli ufficiali giudiziari e se non ritengano utile attivare tutti gli 
strumenti necessari per un confronto con le rappresentanze dei lavoratori della categoria, con l'obiettivo di offrire 
indicazioni certe circa la futura assunzione dei vincitori del concorso e di verificare la compatibilità della convenzione 
sottoscritta con Poste Italiane SpA con l'ordinario svolgimento da parte degli ufficiali giudiziari della loro funzione 
istituzionale. (3-03775)
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